



## 别样寒假

美好的寒假已经过去了,在这个假期里,小记者们经历了很多美好的事情,比如跟随非遗传承人学习做鱼骨画;参加足球训练营,来一场激烈的比赛;参加观鸟活动,寻找各种鸟类的“秘密”……如果你也有特别的经历,来和我们分享一下吧!

### 传承非遗手作 鱼骨变废为宝

象山县实验小学606班  
张尹瑄(证号2201495)  
指导老师 王玲玲

你能想象餐桌上——根根细小的鱼骨头,最终成为一幅栩栩如生的鱼骨画,或者一个个巧夺天工的鱼骨艺术品吗?

我有幸参加了宁波晚报的小记者大课堂,跟着非遗传承人刘云良老师制作鱼骨画。别看鱼骨画只是几艘小帆船的图形,可是拿起镊子,夹住那一根根细小的鱼骨头,还真是不容易,需要你聚精会神,控制白胶的量,多了会溢出,少了又粘不住,下手要快而准,然后根据鱼骨头本身的形状大小来“排兵布阵”,才能完成一幅简单的帆船画。有个小记者还贴出了两只可爱的海豚形状,很是形象。刘老师的非遗创作里,最吸引我的是摆在门口的那棵“仙鹤飞松”,每只仙鹤形态逼真,白暂如脂,下一秒仿佛就要振翅高飞,飞入仙境之中。

我希望更多的人能够关注非遗手作,有更多的人参与进来,传承下去,把这最珍贵的非遗文化流传得更久远。

### 游宁波野生动物园

宁波市实验学校501班  
孙佳娜(证号2201640)  
指导老师 杨利红

正月初五,我们一家人去了宁波野生动物园,通过近距离接触野生动物,我深深地陶醉在人与动物和谐相处的美景中。

我们从动物园的北门进入,随着地图往东北方向走,首先到了珍猴馆。这里的猴子种类很多,它们在树上嬉戏玩耍,增添了观赏的趣味性。我最喜欢的是金丝猴,它的毛发呈金黄色,可脸的颜色却是淡淡的蓝色,如果仔细观察的话,就会发现有些金丝猴的嘴巴两旁长着大小不一的瘤,通过观赏牌上的注解,我了解这种瘤叫做嘴角瘤。年龄越大,嘴角瘤越大,这也是猴群里“论资排辈”的重要依据,真是让我长知识了。

穿过珍猴馆,我们看到一个平台上站立着五六只孔雀。它们的尾巴拖得长长的,头一个比一个抬得高,好像在比谁更美丽的。其中有一只孔雀很特别,羽毛居然是白色的,我还是第一次看到呢!唯一遗憾的是,我没有亲眼看到孔雀开屏。

当我们路过鸬鹚鸟栖居地时,惊奇地发现有两只黑色的鸬鹚正在争夺一个空矿泉水瓶。其中一只形体较小的鸬鹚,一溜烟似的逃开了,大鸬鹚以为小鸬鹚不想抢了,便趾高气扬地仰起头,一副胜利者的姿态。没想到小鸬鹚竟然趁大鸬鹚不注意时潜到水里,以最快的速度抢走了矿泉水瓶,原来鸬鹚的智慧也不容小觑啊!

刚到国宝大熊猫的领地,一场好戏就开始了:只见一只硕大健壮的大熊猫爬上了一棵树,用两只爪子牢牢地抓住一旁的竹子,只听“咔嚓”一声,竹子断了。旁边的游客都为大熊猫捏了一把汗,担心它会不会从树上掉下来摔伤。可是大熊猫的平衡能力超强,只见它把折断了的竹子扔到地上,缓缓地爬下了树干,又钻到棚下面去了。

在动物园里边边走边看,绕了一大圈,我们已经满头大汗,腿脚也不听使唤了,只好依依不舍地离开了动物园。虽然带着些许遗憾,但下次我还会再来的。

### 我爱阅读

慈溪市第三实验小学教育集团407班  
史睿(证号2200662)  
指导老师 胡利清

寒假里,妈妈为了丰富我的假期生活,给我买了很多书,有《十万个为什么》《灰尘的旅行》《人类起源的演化过程》等许多优秀的书籍。

这一本本书籍好似一块块巨大的磁铁,把我牢牢地吸在上面,无法自拔。每当我阅读的时候,我会忘记所有的烦恼和不开心,完全沉浸在书海中。

看书的时候,我的心情会随着故事情节的跌宕起伏而变化。主人公遇到危险的时候,我的心也会提到嗓子眼儿,转危为安的时候,我就会很开心。在书籍的海洋里,我时而飞在中国的上空观察着地理的美妙差异,时而为生命的奇特而啧啧称奇,时而坐上时光飞船去远古时代探险。

读一本好书,就像和高尚的人谈话,所以让我们一起去阅读吧,去感受《爱的教育》中的浓浓亲情,去领悟《唐诗三百首》中大唐文化的恢弘,去体会《小王子》中至纯至善至美的情感……阅读让我们变得更美好!

### 一件难忘的事

浙江师范大学附属慈溪实验学校402班  
单奕晨(证号2201897)  
指导老师 卢清清

考完试的第二天,妈妈说要带我和弟弟去摘草莓,我和弟弟高兴得一蹦三尺高。

妈妈打开导航,驱车出发了,一路风景优美。看着公路两旁修剪整齐的灌木丛,以及河道两旁迎风起舞的柳树,我和弟弟开心地打开窗户,呼吸着郊外的新鲜空气。可没过多久,我们就来到了荒无人烟的颠簸小路,一路坑坑洼洼,快把我的屁股颠成两半了。

经过一番波折,终于到了草莓园。妈妈跟老板要了两个篮子,然后告诉我们,要摘又红又大的草莓,不要摘外形奇怪的草莓。听了妈妈的话,我迫不及待地弯下腰,拨开叶子,仔细寻找好的草莓,看到满意的,就轻轻地摘下,放进篮子里。我正摘得起劲的时候,听到妈妈在哈哈大笑,原来,弟弟边摘草莓边吃,吃得嘴巴红红的,手也是红红的,哈哈,好可爱的小馋猫。这时,老板走过来:“摘的时候要看着脚下哦,这两天刚种的葡萄苗不要踩到。”“嗯。”我和弟弟答应着。妈妈也一边摘,一边叮嘱我们要小心。只听“咯吱”一声,从妈妈脚边传来断裂的声音,原来她光顾着看我们,没站稳倒退了一步,刚好踩到葡萄苗。妈妈拿起手机拨通了大棚上贴的电话号码,告诉老板发生的事情,说等会踩坏的葡萄苗和摘好的草莓一起算钱。我望着妈妈,觉得她很可爱。

不一会儿,篮子里装满了大小不同的草莓,我们开心地回家了。



### 虎年送福

镇海区骆驼中心学校304班  
陈语馨(证号2200574) 指导老师 高颖

### 我与足球的快乐寒假

鄞州区学士小学105班  
王语嫣(证号2200452)  
指导老师 方雨露

换上足球服,穿上足球鞋,站上足球场,我的足球魔鬼训练营正式开始了。

每天早晨,我都要早早地起床,如果迟到,可是要跑可怕的“死亡方块”的。我们每天的训练被安排得满满当当,有传球练习、射门练习、绕桩练习……每次高强度训练完,我们都累得大口大口喘气,全身冒着热气,把呼呼的冷风都赶跑了。虽然很累,但我们内心很兴奋激动。

最令我难忘的就是我们女生和男生的对决了。通过石头剪刀布的方式,男生首先获得发球权,因为一球定输赢,我们每一个女队员都很紧张,生怕男生一脚发球射门。果然,男生踢球射门了,我们找准机会拦下球。比赛继续,我提议“鸟笼”战术,队员们迅速配合,默契传球,丝毫不给男队带球的机会。就在他们团团转的时候,我们的前锋女将使出洪荒之力,一脚射门——球进了!我们激动地互相击掌拥抱,大声喊:“黄金搭档,黄金搭档……”观赛的教练和裁判都为我们的精彩一球鼓掌呐喊,兴奋极了。

回家后,我自豪地告诉爸爸妈妈这个好消息,妈妈告诉我,可以赢得比赛,离不开平时我们每一次的认真刻苦地训练。因为足球,这个寒假我过得很充实。

### 水上乐园游记

鄞州区惠风书院301班  
郑靖誉(证号2201326)  
指导老师 陈钢

那天,爸爸妈妈带我去东钱湖水上乐园玩。首先,我们来到菊花展的场地。这里简直让我惊呆了,很多菊花长得像卷发一样,弯弯的。菊花的颜色实在太多了,有紫的,有黄的,有粉的,甚至还有我叫不出名字的颜色。我还发现了一种菊花的花瓣像刺一样,又硬又尖,非常扎手。

接着,我们来到恐龙园。一进园门,我就发现有一只恐龙模型的头会动。妈妈告诉我,那是因为里面有机械装置。我好奇地去摸了一下恐龙的嘴,发现是软的,即使手被夹住也不会痛,非常安全。

然后,我们来到了玩挖土机的场地。我坐上一台挖土机,开始挖了起来。因为是第一次玩,所以我总是控制不好,把旁边的栏杆撞得“咣咣咣”响。

最后,我们又玩了激战鲨鱼岛,但我发现我的水枪根本不可能喷到鲨鱼,而鲨鱼却总能喷到我,这是为什么呢?我百思不得其解。

水上乐园太好玩了,希望以后还能来玩!

### 鸟类,无处不在

华师大宁波艺术实验学校明州校区206班  
虞跃(证号2200337)  
指导老师 李晓

一个阴雨绵绵的上午,我在鄞州公园参加了一场期待已久的观鸟活动。

在现场,我看到了很多鸟类,它们的名字非常有特色。有的名字取自身体的颜色,比如:绿翅鸭、乌鸫、黑水鸡、白骨顶、白鹭;有的名字与身体的纹路有关,比如:斑嘴鸭、珠颈斑鸠;有的名字提示了鸟类栖息的地方,比如:大山雀、山鸢。

鸟儿们无处不在,河塘、树枝和芦苇丛里都能发现它们的身影。在这些鸟类中,我比较好奇的是夜鹭,它的眼睛是红色的,我猜它可能经常“熬夜”。我最喜欢的是八哥,它身披黑色的大衣,有一双金黄色的眼睛,炯炯有神,一簇黑色的刘海在前额上翘着,看起来很有攻击性,但它走路步伐不紧不慢,看起来很呆萌,这种反差出现在八哥身上竟一点也不违和。

这些鸟类各有各的特点,短短一上午真是不够看啊,期待下一次的再见!